



**ЛЕОНИД АЛЕКСАНДРОВИЧ  
МИРОШНИЧЕНКО  
(1927-2010)**

19 февраля 2010 г. скоропостижно скончался **Леонид Александрович Мирошнichenко**, один из ведущих ученых бывшего Советского Союза и Казахстана в области геологии и металлогенеза, доктор геолого-минералогических наук, профессор, лауреат Государственной премии СССР и Государственной премии Республики Казахстан, лауреат премии им. К.И. Сатпаева, заведующий лабораторией региональной металлогенеза Института геологических наук им. К.И. Сатпаева.

Л.А. Мирошнichenко родился в 1927 г. в селе Стуково Павловского района Алтайского края. В 1948 г. он закончил Казахский горно-металлургический институт по специальности «горный инженер, геолог» и стал работать в Институте геологических наук им. К.И. Сатпаева. Период становления Л.А. Мирошнichenко как ученого (1949-1963 гг.) проходил под руководством академика К.И. Сатпаева, главный девиз которого был – геологическая наука не может развиваться в отрыве от геологической практики.

Л.А. Мирошнichenко проводил металлогенические исследования горнорудных районов Казахстана в целях оценки их перспектив на известные и новые типы рудных месторождений и минерального сырья. Фундаментальным (теоретическим) базисом этих исследований является новое направление в металлогеническом анализе, основанное на положении об однорангости геологических и рудных формаций и типизации структурно-металлогенических зон с акцентом на характерную металлическую специализацию каждой из них. Л.А. Мирошнichenко использовал широкий комплекс

аналитических методов на элементном и изотопном уровнях для установления генетической природы геологических объектов, а также выявления возможностей комплексного освоения руд. Под его руководством и при непосредственном участии были составлены минерагенические карты Казахстана масштаба 1:2500000 (2002г.) и 1:1000000 (2007г.), Минерагеническая карта мезозой-кайнозоя Казахстана масштаба 1:1000000 (2009г.), Атлас геолого-экономических карт «Минеральные ресурсы Казахстана», Атлас моделей месторождений полезных ископаемых, 30-ти томная справочно-монографическая серия «Минеральные ресурсы Казахстана». Им единолично или в соавторстве опубликовано около 300 научных работ, в том числе 16 монографий. Некоторые опубликованные работы переведены за границей. Он неоднократно выступал с докладами на республиканских, всесоюзных и международных совещаниях. Был награжден Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Республики Казахстан.

Работы Л.А. Мирошнichenко внесли существенный вклад в развитие сырьевой базы Казахстана. Он первооткрыватель ряда месторождений, активно изучал и участвовал в подсчете запасов месторождений меди Саякской группы, уделяя большое внимание сопутствующим компонентам – золоту, серебру, рению, висмуту и молибдену, ценность которых не уступает меди.

Л.А. Мирошнichenко участвовал в работе комиссий по рудообразованию АН КазССР и АН УССР, в течение 25 лет был куратором Министерства геологии КазССР, работал соредактором журнала «Вестник АН

КазССР», являлся членом Ученого совета института и членом Специализированного ученого совета по при- суждению докторских степеней. Им было подготовле- но 14 кандидатов геолого-минералогических наук. Много сил Леонид Александрович отдал ведению и редактированию журнала «Известия Академии наук, серия геологическая».

Глубокая эрудиция, удивительная профессиональ- ная прозорливость, неиссякаемый интерес ко всему но- вому в геологии в сочетании с великолепной памятью делали его незаменимым при разработке любых геоло-

гических программных документов как научного, так и производственного характера. Как руководитель он был требовательным к себе и коллегам. Будучи далеко не простым человеком, он, тем не менее, всегда был доброжела- тельным, общительным, внимательным, заботливым в отношении коллег и особенно молодых специалистов.

Он ушел из жизни, буквально, с рабочего места, невольно продемонстрировав высочайшую предан- ность своему делу, а своими многочисленными фун- даментальными работами он обеспечил себе благо- дарную память на долгие годы.

*Коллеги по работе, друзья и товарищи. Редколлегия.*